

巴武装宣布与以停火一周

并要求以色列在这一周内从加沙地带撤军

以色列总理奥尔默特1月17日晚宣布,以军于当地时间18日凌晨2时(北京时间18日8时)开始在加沙地带实施单边停火,但将继续留在加沙还击哈马斯进攻。但以方单边停火7小时后,以军同哈马斯武装人员又发生了零星交火。据最新消息,加沙地带包括哈马斯在内的各武装派别18日宣布与以色列停火一周。

不太平

以军单边停火决定由以色列总理埃胡德·奥尔默特17日晚宣布。根据这一决定,以军尚不撤出加沙地带,受武装人员攻击时可开火还击。

路透社引述以军一名发言人的话报道,以方单边停火生效后,哈马斯武装人员在杰巴利耶难民营附近向以军开火。

“以军”从地面和空中还击,看到持枪者中弹。以军无人伤亡,”发言人说。

哈马斯方面一些消息人士说,以军撤出杰巴利耶地区过程中,哈马斯武装人员同以色列军人发生了短暂交火。

另外,以军发言人说,以军单边停火后,武装人员从加沙地带向以色列发射至少5枚火箭弹,其中4枚落入以色列距加沙地带约5公里的斯代罗特镇。

人心惶

针对以色列单边停火举措,一些身处加沙地带的巴勒斯坦民众持质疑或观望态度。

现年56岁的巴妇女拉蒂法·加班正在拜特拉希耶镇上一所联合国开办的学校避难。除非以色列和巴勒斯坦达成协议,战争完全结束,否则我们不会回家,“加班告诉法新社记者,以色列人袭击了我们的房屋,杀死我儿子,打伤我丈夫……我不想回去,因为我为我其他孩子担惊受怕。”

“单边停火毫无意义,”从加沙城南逃至此所联合国学校的31岁教师阿赫拉姆说,“我们逃离家园,因为飞机轰炸,坦克炮击。除非有哈马斯同以色列的协议,否则我们不会考虑回去。”

在被战火逐出家园的巴勒斯坦家庭主妇努哈·阿布·贾伊姆看来,以色列单边停火后,

事态仍可能变得更糟”。

“我们需要长期停火,最短10年,”她说,“但我看不到这场冲突双方任何一方有希望。以色列和哈马斯都是输家。哈马斯输是因为以色列袭击那么多平民。至于以色列人,他们没有能成功阻止火箭弹发射或抵抗活动。他们只是杀死无辜者。到最后,没人胜出。”

显“脆弱”

值以军对向以色列发射火箭弹的哈马斯武装人员发动打击之际,奥尔默特18日警告说,几小时前开始的以方单边停火“脆弱”,正不断接受重新评估。

法新社援引奥尔默特当天在议会每周例会上的讲话说:“如果我们加沙地带的敌人继续发动袭击,以政府这一决定允许以方回应并再度开火。”

他们(哈马斯成员)今天上午再次证明单边停火是脆弱的。单边停火决定必须以分钟为基础接受重估,”奥尔默特说,“我们希望袭击结束。如果它继续,以色列国防军将回应的。”

针对以方单边停火后加沙地带发生的零星冲突,以色列国家基础设施部长本雅明·本-埃利泽说,毫无疑问会有孤立事件,事态需两三天见分晓,哈马斯需明白“我们已身处一个新场景中”。

停一周

据新华社拉姆安拉18日消息,加沙地带包括哈马斯在内的各武装派别18日宣布与以色列停火一周。

据加沙当地媒体玛安通讯社报道,在加沙的所有巴武装派别同意这一为期一周的停火方案,并要求以色列在这一周内从加沙地带撤军。

据新华社供本报特稿



17日晚,以色列总理奥尔默特(前)和国防部长巴拉克出席在特拉维夫举行的新闻发布会。奥尔默特宣布,以军于当地时间18日凌晨2时(北京时间18日8时)开始在加沙地带实施单边停火。新华社记者 殷博古 摄

■分析

以方单边停火只是一个契机

以色列单边停火一方面是个契机,或许可使加沙战事得到缓解;另一方面,也可被看做是以色列对哈马斯的施压举措。

加沙局势能否归于平静,目前尚难预料。从积极角度看,以色列展开“铸铅行动”22天后宣布停火,毕竟为结束加沙冲突创造了条件。分析人士认为,在以方宣布停火后,哈马斯如能保持克制,使停火维持一段时间,就会给外交斡旋留下较大空间。考虑到哈马斯在遭受打击后需要时间恢复元气,双方存在就此达成某种妥协的可能性。

从另一方面看,以方停火与埃及此前的停火协议以及联合国安理会第1860号决议要求有本质上的不同。埃及的停火协议和安理会决议要求巴以双方首先停火,而后就相关问题展开谈判,而以方此次是单边行为,实现和放弃停火均由以方决定,带有极大的不确定性。

单边停火是以外长利夫尼早已提出的策略,其目的并不在于藉此与哈马斯达成长期停火协议。正如利夫尼15日对媒体所说,结束加沙战事,不取决于与哈马斯达成某种协议,而在于针对哈马斯作出一个“安全的安排”。

分析人士认为,单边停火但不撤军对以方来说无疑是个有利安排,表面看似让步,实为以退为进,将自己调整到更有利的位置。以军没有宣布撤军时间,没有谈判开放加沙边境的意图,却可通过加沙驻军达到阻碍哈马斯获得资金和展开重建等目的。

新华社记者 黄恒 徐刚

“铸铅行动”造成大量人员伤亡和经济损失



■前景

加沙重建任重道远

随着以军单方面停火开始生效,外界逐渐把注意力转向加沙地带的人道救援以及重建工作。不过,一些西方外交官认为,重建加沙任重道远。

加沙地带人口稠密,这块仅360多平方公里的土地上居住着约150万人。截至目前,已造成至少1300名巴勒斯坦人死亡,约5500人受伤,其中一半是平民。

除人员伤亡外,加沙地带各种设施破坏严重。美联社报道,国际社会现阶段针对加沙地带的紧急应对措施主要包括,通过以色列和埃及口岸向加沙输送药品、医疗设备等人道主义救援设备;恢复电力和水供应、将水处理系统恢复到冲突前水平。

由于几乎所有排水管道在冲突中难以有效运作,一些卫生官员警告,如这些系统不能很快恢复,加沙地带可能暴发因水污染而滋生的疾病。

一名不愿公开姓名的西方外交官告诉美联社记者,以军在冲突中炸毁了多数走私武器以及生活用品的地下通道,加沙居民生活将更加依赖通过埃及和以色列口岸的物资供给。

然而,以色列可能以哈马斯的存在为由阻挠外界向加沙运输钢铁、水泥以及现金等重要重建物资,防止后者借机制造火箭弹、修筑掩体和地下通道等。

西方外交官初步估算,重建饱受战火摧残的加沙地带至少需要花费16亿美元。他们说,全面估算冲突造成的损失还没开始,整个过程将需数周时间。

一名负责与以军协调的西方官员说,现在谈重建还为时过早,因为尚不清楚以色列撤军后由哪一方来负责重建工作。徐超(新华社)

■资料

“铸铅行动”大事记

2008年

12月27日:以国防军以阻止哈马斯火箭弹袭击为由,对加沙地带发起大规模空袭。

12月30日:距加沙40多公里的贝尔谢巴市遭火箭弹袭击,成为距加沙最远的以境内遭袭地区。

2009年

1月1日:哈马斯高级领导人尼扎尔·拉扬遭空袭身亡。

1月3日:以军地面部队攻入加沙,拉开第二阶段攻势序幕。

1月5日:以外长利夫尼拒绝欧洲联盟立即停火的呼吁。

1月6日:以军攻击3所联合国开办的学校,打死48人。

1月8日:联合国安理会通过第1860号决议,呼吁冲突双方立即停火,要求以军完全撤出加沙。以方和哈马斯均未执行。

1月14日:以军行动造成巴死亡超过1000人,至少4700人受伤。

1月16日:哈马斯提出停火一年,换取以色列撤军并结束对加沙的封锁。

1月17日:以内阁投票决定于当地时间18日凌晨2时开始实施单方面停火。据新华社

数字解读“铸铅行动”

——巴方人员伤亡:

据加沙医疗部门统计,1205名巴勒斯坦人丧生,包括410名儿童、108名妇女、113名老人、14名医护人员和4名记者,另有5300人受伤。法新社说,以色列对巴勒斯坦发动的进攻中,这一次造成巴方死伤最为惨重。

——以方人员伤亡:

据以方医疗部门统计,13名以色列人死亡。其中,9名以军士兵在作战中丧生,1名士兵和3名平民死于火箭弹袭击。另有数十人受伤。

——加沙经济损失:

巴统计部门数据显示,以军行动造成加沙基础设施损失近4.76亿美元,预计清理废墟就将耗资500万美元;4000座住宅(楼)被摧毁,1.6万座住宅(楼)受损;工厂、商店、作坊等1500家商业设施受损;51座政府办公楼、18所学校及其他教育机构建筑、20座清真寺被毁。

——以军击中加沙2500个目标,包括4所联合国学校、1座联合国机构为巴难民提供的避难所、两座医院建筑、16家医疗中心和16辆救护车。

——加沙巴武装向以色列方向发射778枚火箭弹和迫击炮弹,大部分落到以境内,造成住宅及数所学校、1所幼儿园建筑受损。据新华社



一名巴老人在联合国学校内避难 新华社记者 纳赛尔 摄

refine瑞风 | rein瑞鹰

热烈祝贺

江淮瑞风 - 2008年再度荣膺中国MPV市场销量冠军

江淮瑞风 - 连续五年获得中国车市“年度最佳MPV”殊荣

24小时服务热线 4008-889933

车到福到 好事成双

江淮瑞风上市3年来,近20万公务用车的拥趸选择及不断认可,成就了瑞风连续三年销量冠军之冠;自2004年至2008年,江淮瑞风已连续五年荣膺中国车市“年度最佳MPV”称号,真正成为中国MPV专家。江淮瑞风连续三年成为全国公路系统“政府采购车首选车型”并成为中国SUV销量冠军车型。

瑞风品质见证新奇旅程:瑞鹰品质年年升级,瑞鹰品质步步高。

新年贺岁 买车豪礼

送5000元装潢大礼包

一家亲

安徽江淮汽车股份有限公司 www.jac.com.cn

江淮瑞风南京汇通特约销售服务店

销售热线:025-57908898 15951878799

售后服务专线:025-57908818 4S店地址:大明路595号

特约经销商

镇江江南:0511-88785888

丹阳广桂:0511-86918666